
DEPARTEMENTAAL VERTROUWl!UJK 
TER BESLISSING 
Aan 

de minister 

nota Verkoop Abellio Duitsland 

Aanleiding 

Ministerie van Financiën 

NS is in de afrondende fase van het proces om Abellio Duitsland te verkopen. Op 5 
april 2024 hebben NS en koper BeNEX de koopovereenkomst getekend. Op 23 
april a.s. zal de verkoop van Abellio Duitsland door koper BeNEX en NS openbaar 
worden gemaakt. 

Beslispunten 
• Gaat u akkoord met het publiekelijk informeren van de Tweede Kamer over de

verkoop van Abellio Duitsland? Zo ja, wilt u de Kamerbrief dan ondertekenen?
• Gaat u akkoord met de voorgestelde woordvoeringslijn en Q&A's (bijlage 3)?
• Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?
• Gaat u akkoord met het vertrouwelijk ter inzage leggen van de eerdere

onderliggende beslisnota's, omdat het grootste gedeelte van de inhoud niet 
publiek gemaakt kan worden vanwege bedrijfsvertrouwelijke informatie?

Kernpunten 
• De directie van NS heeft geconcludeerd dat de activiteiten van Abellio

Duitsland ook op termijn onvoldoende kunnen bijdragen aan de Nederlandse
publieke belangen.

• NS is sinds vorig jaar zomer in gesprek met koper BeNEX en heeft inmiddels
overeenstemming bereikt over voorwaarden van de verkoop van Abellio
Duitsland.

• Middels deze Kamerbrief wordt de Kamer publiekelijk geïnformeerd over de
overwegingen rondom de verkoop, de financiële implicaties en de beoordeling
van u als aandeelhouder.

• Op 22 maart 2024 is de Tweede Kamer vertrouwelijk geïnformeerd over de
voorgenomen verkoop van Abellio Duitsland en de bijbehorende financiële
voorwaarden. Op 28 maart 2024 is ook de Eerste Kamer vertrouwelijk
geïnformeerd.

Communicatie 

Gezien de cumulatieve verliezen van Abellio Duitsland verwachten we dat de 
verkoop aandacht zal krijgen van de pers. NS en de koper sturen een persbericht 
uit. Vanuit FIN is een reactieve woordvoeringslijn en Q&A's voorbereid, indien 
Financiën om een reactie wordt gevraagd. Zie bijlage 3. 
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Politiek/bestuurlijke context 

De Tweede Kamer is op 1 juli 2021 en 28 februari 2022 geïnformeerd over de 

herstructurering bij Abellio Duitsland. In de laatste openbare Kamerbrief is 

toegezegd dat de Kamer geïnformeerd zal worden bij nieuwe ontwikkelingen op dit 

dossier. Middels deze brief zal deze toezegging kunnen worden afgedaan. 

In het CD Spoor van 7 maart 2024 was er veel aandacht voor de buitenlandse 

activiteiten van NS. Meerdere Kamerleden uit de Commissie IenW riepen hier op 

tot afstoten van Abellio Duitsland. De staatssecretaris van IenW heeft in het debat 

de woorden van president-directeur Koolmees herhaald dat 'NS zich bezint op de 

activiteiten van Abellio Duitsland'. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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